

Centrum dětského čtenářství



Kdo jsme?

Centrum dětského čtenářství (CDC) při Knihovně Jiřího Mahena v Brně (KJM) realizuje aktivity podporující dětské čtenářství. Nabízí dopolední i odpolední programy pro děti prohlubující vztah ke knize a představující autory literatury pro děti a mládež. Zabývá se rovněž dalším profesním vzděláváním v oblasti práce s literaturou a podpory čtenářství pro pracovníky knihoven, pedagogy i veřejnost.

Čeho chceme dosáhnout?

Cílem CDC je umocnit význam literatury a kultury v osobnostním růstu dětí a mládeže, zejména pro rozvoj tvořivosti, kultivaci demokratických hodnot a budoucích profesních postojů, a to vše v úzké spolupráci s rodinou, pedagogy a autory literatury. V neposlední řadě chce CDC navázat úzkou a dlouhodobou spolupráci s pedagogy a knihovníky veřejných i školních knihoven.

Kde nás najdete

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, příspěvková organizace
Dětská knihovna – **Centrum dětského čtenářství**

Kobližná 4

601 50 Brno

www.kjm.cz

Kontaktní osoba

Bc. Ludmila Mičínová

cdc@kjm.cz

Tel.: 542 532 146

Tel.: 731 655 133



CENTRUM DĚTSKÉHO ČTENÁŘSTVÍ

Vzdělávací semináře

Pro knihovníky, pedagogy a studenty pořádá CDČ vzdělávací semináře zaměřené na různá literární témata a okruhy (národní literatura, Večerníčky, poezie, horory, handicap v literatuře apod.), které spojují teoretické příspěvky s praktickými ukázkami programů pro děti. Seminářů se pravidelně účastní i zahraniční lektori, kteří téma obohatí vlastními zkušenostmi a neotřelým pohledem na danou problematiku. Významnou pozici mezi vzdělávacími aktivitami má pravidelný seminář „*Chceme dětem číst*“.

Programy pro školy

CDČ se snaží systematicky pracovat s žáky již od prvních tříd. V rámci projektu Svazu knihovníků a informačních pracovníků „*Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka*“ se žáci účastní aktivity pod názvem „Šňůrka plná písmenek“. Na začátku 2. pololetí školního roku obdrží děti prvních tříd pracovní list s pomyslnou šňůrkou, do které sbírají za každou přečtenou knihu razítka ve tvaru písmenek. Děti, které získají nejvíce písmenek, jsou oceněny knížkou. Prostřednictvím této aktivity se děti seznamují se zajímavými knihami a zároveň se učí prezentovat přečtenou literaturu vlastními slovy. Tato aktivita je kromě školních kolektivů určena i jednotlivcům. Na tento projekt navazuje cyklus programů pro žáky 2. tříd ZŠ „*Mluvící zvířata*“, který se zaměřuje na české autory knih pro děti, a dále cyklus pro žáky 3. tříd ZŠ „*Slavná dobrodružství*“ specializující se na autory zahraniční.



Informační činnost

Zájemcům z řad odborné veřejnosti a pedagogů zasílá CDČ pravidelný e-bulletin s informacemi o nových knihách ve fondu knihovny a pozvánkami na zajímavé akce. Připravuje rovněž seznamy knih k různým tématům, které slouží k lepší orientaci v nabídce literatury pro děti a mládež. Zároveň mohou být tyto seznamy dobrým návodem, jak vybrat knížku pro různé věkové skupiny. CDČ rovněž pro pedagogy připravuje přehled zajímavých knižních titulů pro jednotlivé školní předměty, které jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách knihovny v odkazu Centrum dětského čtenářství. Pořádá také pravidelná setkání s pedagogy nad novými knihami. Pro zájemce je k dispozici metodická knihovna a kolekce knih oceněných „Zlatou stuhou“ a databáze článků o dětském čtenářství z časopisu „Ladění“.

Spolupráce

CDČ velice úzce spolupracuje s dětskou knihovnou KJM, s pracovišti Masarykovy univerzity (Katedrou francouzského jazyka a literatury, Katedrou české literatury na Pedagogické fakultě, Katedrou UNESCO pro muzeologii a světové dědictví, Kabinetem informačních studií a knihovnictví na Filozofické fakultě) i s Klubem dětských knihoven SKIP. Mezi další partnery patří Knihovna Raczyńskich v Poznani a česká sekce IBBY.